Priklad ¢. 1

Pan X pfisel z diivodu snizovani poctu zaméstnanct o své dosavadni zaméstnani, vlivem ¢ehoz
se po n¢jaké dobé dostal do financnich problémi. S ohledem na skutecnost, ze timto u n¢j
nastala platebni neschopnost ve vztahu k jeho zavazkim, rozhodl se, Ze si potiebné finan¢ni
prostfedky obstard jinym zpiisobem. Jednoho dne tak spolu se svym Ctrnactiletym synem
navstivil nakupni centrum v misté jeho bydlisté. V jednom obchodu s elektronikou se poté zacal
zamérn¢ bavit s tamni prodavajici, pficemz jeho syn po ptedchozi domluvé vyuzil jeji
nepozornosti a vynesl z prodejny tii mobilni telefony v souhrnné prodejni cen¢ 15.000,- K¢.
Celkovy prubéh jednani Pana X (i jeho syna) byl vSak monitorovan kamerovym systémem
a také ptfitomnou ostrahou, ktera dotycné ihned po odchodu z dané prodejny zadrzela a ptivolala
policejni hlidku.

Vymezte skutkovou rovinu daného piipadu.

Urcete aktéry daného pravniho ptipadu.

Zhodnotte pravni charakter daného ptipadu (vefejnopravni, soukromopravni, smiseny).
Proved'te pravni kvalifikaci daného ptipadu.

Formulujte zjisténé poznatky do podoby zavéru ¢i feseni.

MRS

Piiklad ¢&. 2

Jana L. §la stejné jako kazdy pracovni den z prace domt az v pozdnich hodinach. Rozhodla se,
7e si cestu tentokrat zkrati ptes blizky park, aby byla doma rychleji. Kdyz parkem prochézela,
pfepadl ji muz ve stfednim veéku s kuklou na hlavé (Pan Z.) a pokusil se ji znasilnit. Jana L. se
pokusila ptivolat pomoc, ale v parku se v této dobé nachazel pouze mlady par, ktery vSak
z mista utekl. Nakonec se ji vSak podatilo utocnikovi ubranit, a ten se pokusil misto ¢inu opustit.
Jana L. vSak vytahla z kabelky pilnik na nehty a bodla jej do krku. Pan Z. poté néasledkem
rozsahlého krvaceni zranénim na misté podlehl. Jana L. nasledné piivolala policejni hlidku,
které cely incident nahlasila.

Vymezte skutkovou rovinu daného ptipadu.

Urcete aktéry daného pravniho piipadu.

Zhodnot’te pravni charakter daného ptipadu (vetejnopravni, soukromopravni, smiSeny).
Proved’te pravni kvalifikaci daného ptipadu.

Formulujte zjisténé poznatky do podoby zavéru ¢i feseni.
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Priklad ¢. 3

Pan L. prodal na zakladé¢ kupni smlouvy nemovitost ve svém vlastnictvi a nasledné si na
strankach realitni kancelafe vyhlédl inzerat na najem bytu o rozloze 3+kk. S ohledem na tuto
skute¢nost zkontaktoval uvedeného realitniho makléfe, ktery mu za provizi zprostiedkoval
najem bytu s Panem M., vlastnikem dané nemovitosti. Po ispéSném predsmluvnim vyjednavani
doslo k pisemnému uzavieni najemni smlouvy na dobu urcitou, a to na dobu jednoho roku.
V pribéhu trvani ndjemniho vztahu vsak doslo dle tvrzeni pronajimatele Pana M. k zadvaznému
poruseni povinnosti ndjemce ze strany Pana L., ktery byl v prodleni s placenim meési¢niho
najemného (2X). Z tohoto ditvoda byla Panu L. dana vypoveéd bez vypovédni doby, pficemz
pronajimatel (Pan M.) k tomu dodal, Ze se nemovitost chysta stejné prodat svému zndmému,
takze by najem vlivem ptevodu vlastnického prava k nemovitosti stejné zanikl.

Vymezte skutkovou rovinu daného piipadu.

Urcete aktéry daného pravniho ptipadu.

Zhodnotte pravni charakter daného ptipadu (vetejnopravni, soukromopravni, smiseny).
Proved’te pravni kvalifikaci daného piipadu.

Formulujte zjisténé poznatky do podoby zavéru ¢i feSeni. Zamyslete se nad tim, jak by
se mohl pana L. pravné branit, pokud by s vypovédi z n4jmu nesouhlasil?
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